
最新大学生的婚恋观调查报告 学生的调
查报告(实用7篇)

在当下社会，接触并使用报告的人越来越多，不同的报告内
容同样也是不同的。报告的格式和要求是什么样的呢？下面
我给大家整理了一些优秀的报告范文，希望能够帮助到大家，
我们一起来看一看吧。

大学生的婚恋观调查报告篇一

为有效预防近视等眼病：一要养成良好的卫生习惯，合理饮
食，锻炼身体，保障身心健康;二要纠正不良习惯，养成良好
的用眼卫生;三要定期到眼科医院检查眼睛，尤其是高度近视
眼患者，及时发现眼病，以便早发现、早治疗。视力关系着
我们的一生，我们要爱护我们的眼睛，不让我们将来后悔。
面对21世纪视觉危机的挑战，我们要勇于接受挑战，战胜敌
人!

大学生的婚恋观调查报告篇二

虽然他们的文化成绩相对比较差，但是体育成绩却很好，很
少有不达标的情况，我想这与他们经常翻山越岭、跋山涉水
来上学是分不开的。就拿鹅溪学区的烟山完小来说，这个学
校管辖7个村，其中九龙工区、洪竹两个村的学生上学来回要
走30余里。那里山道弯曲、两边树木荆棘丛生、荒芜人烟、
阴森恐怖。一到下雨天，山路油滑，学生即使小心翼翼也还
是避免不了要摔倒好几次。这倒没什么，最痛苦的是头顶着
黑压压的乌云，一个人独自走在这“前不着屋、后不着店”
的荒野之地，背后突然传来猫头鹰等动物的怪叫，那可真叫
人毛骨悚然、两脚发软。而飞跃、洪竹等几个村的家长更是
担心孩子路途的安全了，因为他们上学途中得经过4条小河，
由于此地经济相当落后，河上没有修桥，上面只简易的搭架
了几根松树。天晴时，有些胆小的学生不敢直立的踩在上面，



只好双手抓住树干战战兢兢的爬过去。有的干脆脱掉鞋袜挽
起裤管从冰冷的河水中淌过；发大水时，学生还得绕道而行，
路途更加遥远。一个叫胡伟的学生这么说：“我一看到刮风
下雨就害怕，如果教室外面乌云密布，我就盼着太阳快点出
来，企求老天别下雨，要不我又得摸黑才能到家。老师讲的
课我也无法听进去了，虽然我现在在学校寄宿，但一个星期
也得回去两趟啊，我家离校太远了。”

这里所说的寄宿也不像城里的那么舒服，90%学生为了节约开
支，自己带菜。他们从家中带来的大多数是萝卜条、辣酱、
霉豆腐、蕨、五加皮、酸菜以及一些季节性的蔬菜等。每一
次都用大罐头瓶塞满满的一壶，一壶得吃三天。有时候气温
比较高，即使馊了也得吃，实在是吃不了了，老师和同学们
就接济一点。有的学生胆小不敢开口，只好躲在角落里吃白
饭。最难受的是夏季，同学们为了防止菜高温变质，就带干
菜来吃，干巴巴的，没办法，只好一口开水一口饭，慢慢的
咽下去。整个过程是那么费劲！但是他们却感到很满足，因
为他们的家人一天通常只吃两餐饭。一个学生的家长这么对
我说：他家的孩子每逢放假或者是回家取菜，吃饭时就好像
是刚从牢房里放出来的饿死鬼，虽然也是家常小菜，一餐却
能吃4~5碗。

说起来也许你不会相信，在奔小康的今天这里有些学生家中
还没有解决用电问题，他们使用的是最原始的煤油灯，由于
长期趴在昏暗的灯光下学习不但影响了他们的骨骼和肌肉的
正常生长，也对他们的视力产生了很大影响。他们住的大部
分是低矮破旧的木房子，在风雨中三三两两地凑在一起，房
子里面阴暗潮湿、隔音效果很差，雨天漏雨，雪天透风。当
然红砖结构的房子也有，但很少见。也许是更懂得学习机会
的来之不易，在这里有一个奇怪现象，那就是：家庭条件越
是贫困的学生，他的学习成绩越优秀。

他们除了要承受家庭贫困的困扰，同时还要承担大量的家务
和农活，从而使他们原本恶劣的学习环境雪上加霜。都说穷



人的孩子早当家，在这里差不多所有的学生都会做饭、炒菜、
洗衣服、扫地、挑水、喂猪、插秧、锄草、挖地。离校较近
的学生则成了个放牛娃，每天早晨放完牛才来上学，傍晚回
家也要喂饱了牛才回家吃晚饭。家住国家森林公园九龙工区
一个叫张丽的女学生，她父亲得了脑瘤，常年瘫痪在床，为
了减轻母亲的负担她每天早晨6点起床不吃饭就从家中出发，
走30余里路赶往学校已将近9：00，放学回家已经天黑了，但
是还要帮着煮猪食、洗碗、带小孩，等一切做妥了才开始做
作业。星期六星期天帮着妈妈干地里的农活就更是辛苦了。

这只是我们最近所耳闻目睹的一些浅显的表面的问题，还有
很多不为人知的细节故事，但这却是一个十分严峻的问题，
解决这个问题成了我们刻不容缓的任务。特提以下几点措施
供参考：

1、政府加大招商引资力度，每个乡镇办理自己的特色企业，
鼓励有志中、青年回乡创业。多引进劳动密集型企业，让青
壮年劳动力能实现在本地就业，从根本上解决劳动力大量外
出所带来的一系列问题，减少留守学生的数量。

2、改变家长的封建落后思想，因地制宜，大力发展经济，改
善交通和办学条件。

3、学校建立健全留守儿童登记制度与留守儿童家校联系制度，
班主任每周监督学生给父母写信通电话，汇报学习和生活情
况。

4、教师要有爱心，经常进行家访，从学习和生活

上多关心和鼓励他们，激发他们的学习兴趣，端正他们的学
习态度，并根据学生产生厌学情绪的主观原因，，对症下药，
解决他们的厌学情绪问题。

学生是祖国的花朵和未来，从现在起，全社会都来共同关注



他们的生存和成长也许还为时不晚！

大学生的婚恋观调查报告篇三

在调查中，少量大学生对韩国申报端午祭为世界文化遗产的
成功这一事件表示义愤填膺，他们认为中国人民应注重保护
自己的文化遗产，对于xx年韩国申报中国的“端午节”为他
们的节日这一事件，我们应该予以重视，对于这些非物质文
化遗产，我们每个中国人都应该去重视，保护中国传统节日
等非物质文化遗产刻不容缓。

六.

大学生的婚恋观调查报告篇四

记得德国著名诗人歌德曾说:“天下哪个倜傥少男不善钟情天
下哪个妙龄少女不善怀春”正值青春年华的我们,对美好的爱
情总是充满了憧憬。然而不同的人对恋爱的这个问题会有不
同的看法也就是恋爱观不一样。恋爱观是异性之间在生理、
心理和环境因素相互作用下互相倾慕和培养爱情过程的思想
观念。本校的'大学生是如何看待大学谈恋爱的？他们对待爱
情的观念又是什么？而在择友的时候哪些又是他们所看重的？
就这些问题，我们对本校大学生作了一次“大学生恋爱观”
的调查。现将调查情况报告如下：

1、调查大学生恋爱状况。

2、分析大学生谈恋爱的因素。

3、为更好的让大学生了解恋爱观，提出一些可行建议。

通过多层次、多角度的调研、剖析，探讨各种主观客观因素
对大学生恋爱观的影响，从理论上总结出各方面可能导致大
学生恋爱观异同的因素，通过小组调查、讨论、总结，为了



解大学生恋爱观提出可行的建议。同时也为我校及其他院校
的和谐建设贡献一份力量。

1．调查范围：

问卷调查所选样本为xx科技职业学院在校大学生。其中男
生50人，女生50人，一年级学生40人，其中男生20人，女
生20人，二年级学生40人，其中男生20人，女生20人，三年
级学生20人，其中男生10人，女生10人。

2．调查方法：

3．调查时间：20xx年12月13日—20xx年12月22日

您好：

针对大学生的实际状况，我们特做了这个问卷，调查大学生
基本的恋爱观及其影响因素，对于在高校开展健康的恋爱教
育，引导学生树立正确的恋爱观，帮助学生顺利成长具有重
要意义。

1、男生（50人）

（1）你为什么会选择恋爱？

a、体验恋爱的感觉

b、为婚姻作准备

c、为无聊的生活寻找乐趣

（2）你最赞同的恋爱方式是

a、一见钟情



b、相亲

c、慢慢培养

（3）当父母对你的恋爱有干涉时，你会？

a、顺从

b、坚持自己的爱情

c、无所谓

（4）恋爱会影响学习或者工作吗？

a、会

b、不会

c、不确定

（5）当恋爱和友情发生冲突时，你会怎么选择？

a、爱情

b、友情

c、待定

（6）你会卷入三角恋爱吗

a、会

b、不会



c、视情况而定

（7）你认为男女间有纯粹的友情吗？

a、有

b、没有

（8）你有没有认妹妹，最后和认的妹妹在一起

a、有

b、没有

（9）你怎样看待恋爱中的大学生同居问题？

a、正常，支持

b、中立

c、反对

（10）当恋爱双方产生矛盾时，你会？

a.因爱对方而妥协退让

b.绝不让步

c.斟酌考虑

本次问卷调查到此结束，感谢您的配合！

2、女生（50人）



（1）你现在是处于单身期吗？

a、是

b、不是

（2）一般情况下，你选择恋爱的原因是什么？

大学生的婚恋观调查报告篇五

成为了农民的主要负担，从而与农民问题又联系在一起；贫
困大学生在将国家助学贷款作为学费来源以后，从而又引发
的助学贷款的申请的问题，进而涉及到整个贷款体制的问题；
贫困大学生毕业以后能不能按照约定偿还贷款，又会引起以
后的助学贷款的发放问题；四年大学毕业以后，大学生面临
就业问题，贫困大学生在学习的同时，还要为了自己的生存
奔波，在学业的完成上又将面临与常人不同的困难，有些贫
困生过于看重奖学金，从而忽略自身综合能力的培养，引起
贫困生就业难的问题。贫困不仅仅给大学生带来的是经济问
题，还在很大程度上是引起贫困大学生心理问题的重要因素，
与大学生犯罪也息息相关。贫困大学生问题不是能在短时间
内就能解决的问题，它的解决需要社会各个方面的努力与帮
助，同时，我认为更加重要的是，贫困大学生应该要一个健
康的心态，一颗感恩的心，“人穷志不穷”努力学习，培养
自身的综合素质，以优异的成绩回报社会，回报家庭。

大学生的婚恋观调查报告篇六

据调查我国现有盲人500多万，低视力近千万人，尤其是在儿
童及青少年当中，患病率极高。全国学生体质健康调研最新
数据表明，我国小学生近视眼发病率为22.78%，中学生
为55.22%，高中生为70.34%。

孩子们的眼睛到底是怎么近视的?仅仅是不良用眼习惯造成的



吗?为了解中学生近视情况及引起近视的相关因素，我针对我
们学校的部分七年级同学作了一次调查。

大学生的婚恋观调查报告篇七

在调查时与部分大学生的交流中，发现了极少部分大学生的
一些令人无奈又“匪夷所思”的观点。

1.建议给我国传统节日重新“易名”

极少部分

大学生由于对西方国家的过度崇拜，竟然给部分我国传统节
日加上一个类似于西方节日名字的名字，比如“我国情人
节”，更令人无语的是有人建议将“清明节”改名为“我国
鬼节”。

2.部分人表示“不承认”我国有些传统节日

部分人认为当“节日”的概念被“假日”替换以后，是节日
就应该有假期，可是我国的很多节日都没有放假时间，这样
一来，他们觉得这些节日不能算是真正意义上的节日，从而
忽视甚至不承认那是我国传统节日。他们表示这样的节日犹如
“食而无味”，所以不愿接受。


